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ЕНЕРГО- ТА РЕСУРСОЗБЕРІГАЮЧІ ТЕХНОЛОГІЇ

На сьогоднішній день більшість джерел природних ресурсів, що

використовуються для задоволення матеріальних і духовних потреб людства,

або майже вичерпані, або дуже виснажені через їх нераціональне

використання. Враховуючи стрімкі темпи зростання людських потреб, можна

свідчити, що при постійному збільшенні населення землі кількісні та якісні

характеристики ресурсів будуть обмежуватися і вже найближчим часом їх

буде недостатньо для задоволення всіх потреб. Тому питання економії і

раціонального використання ресурсів набуває актуального значення, адже не

даремно говорять про мистецтво задовольняти безмежні потреби за

допомогою обмежених ресурсів.

Існує множина підходів до визначення поняття «ресурсозбереження»,

однак всі з відомих визначень зводяться до того, що ресурсозбереження є

напрямом використання природно-ресурсного потенціалу з метою

забезпечення економії природних ресурсів та зростання виробництва

продукції при тій самій кількості використаної сировини, палива, основних і

Clic
k t

o buy N
OW!

PDF-XChange

w
w

w.tracker-software
.c

om Clic
k t

o buy N
OW!

PDF-XChange

w
w

w.tracker-software

.c
om



26

допоміжних матеріалів. Основою ресурсозбереження є комплексне

використання природних і матеріальних ресурсів, максимальне усунення

втрат і нераціональних витрат, можливо більш повне залучення в

господарський оборот вторинних матеріальних ресурсів і попутних

продуктів. Ресурсозбереження повинне досягатися на всіх етапах

виробництва і використання ресурсів: раціоналізацією видобутку природної

сировини, палива, максимальним використанням здобутого ресурсу,

зведенням до мінімуму втрат при транспортуванні і зберіганні; найбільш

ефективним застосуванням ресурсу у процесі виробництва або

невиробничого споживання; виявленням, обліком і повним використанням

вторинних ресурсів, як повноцінної сировини, джерела енергії або тепла, а

також переробкою відходів та утилізацією викидів.

Сільське господарство є однією з провідних галузей економіки будь-якої

країни. Незалежно від ґрунтово-кліматичних умов, навіть найрозвинутіші

промислові країни вкладають чималі кошти у розвиток сільського

господарства. Криза в сільському господарстві і спад його виробництва

завдає важкого удару економіці в цілому, оскільки призводить до втрати

величезної кількості природних ресурсів. Для підвищення ефективності

аграрно-промислової системи необхідно прийняти низку серйозних заходів.

1. Енергозбереження. Основним напрямком заощадження

електроенергії є її високопродуктивне витрачання шляхом узгодження

потужності електрообладнання з конкретними потребами; дотримання

графіка роботи електрообладнання, який унеможливлює холосту роботу і

неповне завантаження; підтримання електрообладнання в технічно

справному стані, при якому усувається відхилення від нормативного стану.

Також зменшення витрат електроенергії на освітлення можна досягти

заміною ламп розжарювання люмінесцентними або світлодіодними лампами.

Важливим аспектом енергозбереження в землеробстві є включення в

сівозміну культур, призначених для використання в якості біопалива.
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Мається на увазі така цінна культура, як ріпак, олія якого є альтернативою

дизельному паливу.

2. Система землеробства. Ресурсозберігаюча технологія зниження

витрат забезпечується впровадженням елементів точного землеробства за

допомогою спеціальної апаратури, що дозволяє заощадити хімікати, паливо,

час, виключає пропуски; розширює часові можливості за рахунок роботи

вночі і при поганій видимості. До методів, що зменшують кількість внесених

мінеральних добрив та засобів захисту рослин, відносяться: відстеження

кислотності і використання ґрунтових бактерій. Вирощування хрестоцвітих

культур у сівозміні дозволяє поліпшити фітосанітарний стан ґрунту.

Альтернативним видом поливу рослин є система крапельного зрошення, що

дозволяє економніше витрачати воду, зберігати і вдосконалювати ґрунтову

структуру, зменшує трудомісткість і час власника ділянки, усуває водяне

голодування у рослин.

3. Впровадження прогресивних засобів механізації. Впровадження

технологій ресурсозберігаючого землеробства дозволяє досягти економії

паливно-мастильних матеріалів в 2-3 рази, трудовитрат – до 3-х разів,

витрати на ремонт і обслуговування техніки скорочуються більш ніж удвічі,

зберігається родючість ґрунту з одночасним поліпшенням екологічної

обстановки. Ефект щодо економії трудових витрат і нафтопродуктів

досягається при мінімізації глибини обробітку ґрунту, суміщенні операцій,

застосуванні машинних технологій.

4. Гранульовані органічні добрива. Гранульовані добрива поєднують в

собі властивості і органічних, і мінеральних добрив. Вони екологічно чисті і

агрономічно ефективні. Як мінеральні добрива, вони зручні в роботі і відразу

підвищують урожай, але, як органічні – покращують ґрунт: підсилюють

біоактивність прикореневої мікрофлори, підвищують вміст гумусу,

покращують проникність і вологоємність.
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На багатьох підприємствах альтернативним підходом до впровадження

ресурсозберігаючих технологій є технології безвідходного та маловідходного

виробництва. Одним з вагомих компонентів ресурсозбереження є вторинний

ресурсний потенціал. У перспективі передбачається формування

ефективного механізму вторинного ресурсоспоживання і залучення у цю

сферу іноземних інвестицій. Особливу увагу слід приділити розширенню

напрямів використання макулатури, полімерної вторинної сировини, дерева;

створити потужності по переробці картонної, скляної, металевої та

пластикової тари і упаковки. Будь-які відходи можна розглядати в якості

вторинних матеріальних ресурсів, оскільки вони можуть бути використані в

господарських цілях, або частково (тобто в якості добавки), або повністю

заміщаючи традиційні види матеріально-сировинних і паливно-енергетичних

ресурсів. Головною особливістю таких ресурсів є їх постійна

відтворюваність у процесі матеріального виробництва, надання послуг та

кінцевого споживання.

Отже, слід зазначити, що в умовах нестабільності економічного

середовища умовою існування суб’єктів господарювання є розробка та

впровадження ефективної політики ресурсозбереження. Раціональне

використання мінеральних ресурсів передбачає: 1) комплексне використання

сировини; 2) повторне використання ресурсів, коли в економіці головними

сировинними матеріалами стануть відходи, а природні запаси будуть

відігравати роль резервних джерел постачання.
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